
 

   matic.co.ilאו באתר  6658095-055מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה? מוזמנים לפנות אלינו בטלפון  

 בעיות העברה  –הקדמה  

ממספר האנשים במשרד "האלופים". אם  4מספר האנשים במשרד "התותחים" גדול פי 

אנשים ממשרד "התותחים" למשרד "האלופים", מספר האנשים בכל משרד יהיה  30יעברו 

 שווה.

 מה היה מספר האנשים בכל משרד בהתחלה ? 

 

 פתרון : 

 "התותחים" ומשרד "האלופים".משרד  –הבעיה מדברת על שני משרדים 

המצב ההתחלתי והמצב לאחר העברה של אנשים  –כמו כן, הבעיה מדברת על שני מצבים 

 ממשרד אחד לשני.

 נבנה טבלה בהתאם לנתונים ונתחיל לסמן בה נעלמים :

 אחרי ההעברה  בהתחלה 

  4X משרד "התותחים" 

  X משרד "האלופים" 

 

מכיוון שזה המספר הקטן. בהתאם  – X -נסמן את מספר האנשים במשרד "האלופים" ב

 . 4X -ולכן נסמן אותו ב 4לנתונים, מספר האנשים במשרד "התותחים" גדול פי  

לכן   –אנשים ממשרד "התותחים" למשרד "האלופים"  30לאחר מכן, נתון כי מעבירים 

אנשים למשרד  30ים" והוסיפו אנשים ממשרד "התותח 30בטבלה נסמן כי החסירו 

 "האלופים".

 אחרי ההעברה  בהתחלה 

 4X 4X – 30 משרד "התותחים" 

 X X + 30 משרד "האלופים" 
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 כעת לבניית המשוואה :

נתון כי לאחר ההעברה, מספר האנשים בשני המשרדים יהיה שווה. לכן נשווה את מספר 

 האנשים בכל משרד לאחר ההעברה :
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 תשובה מילולית :

4אנשים. ]   80במשרד "התותחים" היו בהתחלה  20 80=] 

 אנשים. 20במשרד "האלופים" היו בהתחלה 
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 2דף עבודה  –בעיות העברה 

בולים יותר מאשר באוסף של תמר. יום   40יובל ותמר הינם אספני בולים. באוסף של יובל יש  (1

אחד, החליטה תמר להפסיק לאסוף בולים והעבירה את כל האוסף שלה ליובל. כתוצאה מכך,  

 ?  כעת. כמה בולים יש באוסף של יובל 1.8גדל האוסף של יובל פי 

 

ק"ג    0.9גרם ממתקים ובשקית השנייה    500ונה יש ליעל יש שתי שקיות ממתקים. בשקית הראש  (2

ממתקים. מהו משקל הממתקים שעל יעל להעביר מהשקית הראשונה לשנייה, כדי שבשקית  

 הראשונה יהיו רבע מכלל הממתקים ובשקית השנייה יהיו כל שאר הממתקים ) בק"ג ( ?

 

יותר פרחים מאשר בזר א'.   2זר א', זר ב' וזר ג'. בזר ב' פי  –זרי פרחים  3בחנות פרחים היו  (3

פרחים    7פרחים לזר א', ומזר ג'  5יותר פרחים מאשר בזר ב'. אם מעבירים מזר ב'  2בזר ג' פי 

 ממספר הפרחים בזר א'.  2מזר א', יהיו מספר הפרחים בזרים ב' וג' גדול פי 

 כמה פרחים היו בכל זר בהתחלה ? 

 

ילדים יותר מאשר בגן הראשון. בגן השלישי פי    13גנים. בגן השני  3ברשת גני הילדים "ילדודס"  (4

יותר ילדים מאשר בגן הראשון. לאחר פגישה בין הגננות, הוחלט לשבץ מחדש חלק מהילדים.   2

ילדים, ומהגן השני לגן השלישי ילד אחד. לאחר ההעברה, מספר   6מהגן השני עברו לגן הראשון  

 הילדים בגן השלישי. ממספר  2הילדים בגן הראשון ובגן השני היה גדול פי 

 כמה ילדים היו בכל גן לאחר השיבוץ החדש ? 

 

יותר כסף    1.5קופות. בקופה הראשונה יש פי   3דניאל חוסכת את כספה ומחלקת אותו בין  (5

שקלים פחות מהכסף שיש בקופה הראשונה.   25מאשר בקופה השנייה. בקופה השלישית יש 

ופה הראשונה בלבד. לאחר ההעברה, סכום  באחד הימים, החליטה דניאל לקבץ את כל הכסף בק

 מסכום הכסף המקורי ששמרה בקופה השנייה.  3.25הכסף שיש לדניאל בקופה גדול פי 

 כמה כסף חסכה דניאל בסך הכל ? 

 

מלאות ואחת ריקה. כדי למלא את החבית הריקה, דרושה רבע מכמות   2ביקב היו שלוש חביות,  (6

מכמות היין שבחבית השנייה. בנוסף, אפשר למלא את החבית  היין שבחבית הראשונה ועוד חצי 

 השלישית בחצי היין מהחבית הראשונה. 

ליטר, מהי הקיבולת של החבית   100אם ידוע שהקיבולת הכוללת של שלושת החביות היא  

  השלישית ) בליטרים ( ? 
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 2פתרון דף עבודה  –בעיות העברה 

 סידור הנתונים וסימון נעלמים :  –שלב ראשון  (1

 

 אחרי העברת בולים  לפני העברת בולים  

 X 0 מס' בולים של תמר 

 X + 40 מס' בולים של יובל 
X +40 + X = 

2X + 40 

 

 בניית משוואה ופתרונה :   –שלב שני 

 :   1.8כתוצאה מהעברת הבולים, האוסף של יובל גדל פי  –"הנתון המיותר" 
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 (  360 = 40 + 320 = 40 + 160 ∙ 2בולים )   360תשובה סופית : כעת, ליובל יש  –שלב שלישי 

 ק"ג.  0.15משקל הממתקים שיעל צריכה להעביר משקית א' לשקית ב' הוא  (2

 4פרחים )   36( ובזר ג' יהיו   18 = 9 ∙ 2פרחים )   18פרחים, בזר ב'   9לפני ההתחלה, בזר א' היו  (3

∙ 9 = 36   ) 

 (.  11 = 6 + 5ילדים )   11לאחר השיבוץ החדש, בכל גן היו  (4

 (  325 = 25 – 350 = 25 – 100 ∙ 3.5שקלים )   325בסך הכל, חסכה דניאל  (5

33הקיבולת של החבית השלישית היא    (6
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